

今后，市民到汽车4S店购车刷信用卡可能需要多付一笔费用了。最近，重庆的汽车4S店的财务部门陆续接到了中国银联的电话口头、或书面通知称，9月6日起，客户到4S店买车或保养车，若是刷借记卡付款，将封顶收取25元/笔的手续费，而刷信用卡，则将按照支付金额的0.6%进行收取，且上不封顶。

近日，商报记者走访了解到，随着通知执行日期的临近，不少4S店悄然调整了刷信用卡的付款模式，或对顾客进行告示。

信用卡手续费上不封顶

“前几天，我们就已接到通知。”重庆百事达华众汽车销售公司的销售人员称。收到通知的并非百事达华众一家，长安福特、起亚等的4S店也陆续接到来自银联电话口头、书面通知。

从部分经销商陆续收到的手续费调整文件来看，境内银行借记卡交易费率为交易额的0.45%，25元/笔封顶；境内银联贷记卡交易费率为交易额的0.6%，上不封顶。

手续费为何调整？记者了解，是因为今年3月14日，国家发改委、中国人民银行联合颁布的一则《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》(以下简称《通知》)。其中一条关于调整发卡行服务费、网络服务费封顶控制措施的细则提到：贷记卡交易不实行单笔收费封顶控制。

部分行业手续费降低

商报记者从银行业内了解到，目前我国按照行业实行差别费率，主要有餐饮娱乐类、一般类、民生类和公益类四个行业，费率分别为1.25%、0.78%、0.38%和0%。

“新标准实施后，商户行业分类定价取消，将从总体上大幅降低刷卡费率水平。”易观国际金融分析师王蓬博对商报记者解释。

商报记者昨日走访发现，不少银行已经开始对辖内所有商户受理银联卡收单服务费作出费率统一价。大坪一家国有银行网点执行的新费率标准可以看出，原餐娱类的费率标准由原来的1.25%调整为0.6%，较之前减少一半以上；银联境内刷卡手续费扣率原汽车销售房地产行业费率也由原来的1.25%，可以80元封顶，调整为0.6%。

对于信用卡刷卡手续费上不封顶，业内人士不无担忧地表示，可能会产生手续费由

谁买单的问题。

4S店日子更加“难熬”

“调整后，借记卡刷卡费率仅小幅下调，而信用卡的手续费却大大提升了。”百事达华众销售人员称，此次费率调整后，以一台10万元的汽车为例，政策实施前，无论是刷借记卡，还是刷信用卡，刷卡费率均为消费金额的1.25%，80元封顶；实施后，刷信用卡则需支付手续费600元。原本就微利、零利润倒挂的车价，再遭遇高额手续费，这是经销商难以接受的。

除了整车销售，维修保养是4S店的另一大重要业务。如若取消信用卡刷卡手续费封顶限制，在维修方面也将产生一笔不少的成本。

面对费率调整，众多车商悄然调整了信用卡付款模式。

上海大众4S店的销售人员称，新政实施后，我们会最大程度上引导消费者刷借记卡，或者使用银行转账支付。客户刷信用卡产生的手续费，很可能会转嫁到消费者身上。

长安福特4S店销售人员也称，顾客刷借记卡一张以下不收取手续费，而信用卡则或将明确告知这笔手续费将由其自行承担。

声音

将手续费

转嫁给消费者不合规

易观国际分析师王蓬博分析指出，与借记卡相比，商业银行在信用卡交易中需要额外承担资金占用等成本，此次政策调整有利于调动商业银行推广信用卡的积极性。

不过也有业内人士指出，很可能存在一些商户为了降低成本，拒绝消费者刷“费率高”的信用卡，相反的鼓励用现金或者借记卡付款。

对于到底是谁来承担这部分扣费，记者联系了银联市场部门、业务部门等，对方均未作回应。最终，记者通过拨打95516客服电话，客服人员告知，刷信用卡0.6%的手续费是由商户承担，若商家要客户支付，则属于违规行为，市民可拨打电话向银联反映。

“此次政策调整，是针对刷卡商户的扣费变化，商户如果将这部分费用强加到消费者身上，是不合理的。”中国政法大学知识产权中心特约研究员赵占领律师表示。

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！